



## 樱桃红了 米夏火了



近20年来莎车县引进的水果，皆因这里的气候条件而散发着馥郁的果香，樱桃就是其中之一。

在莎车县米夏镇，有一个国家3A级景区——米夏红樱桃景区。2002年，莎车县从山东烟台引进种植樱桃，米夏镇夏玛勒巴格村成为最早种植樱桃的村子。至2016年，米夏镇以夏玛勒巴格村为中心，依托周边7个乡镇33个村，初步形成集种植、采摘、冷藏、储运一体的樱桃产业格局。在上海援疆干部的大力推动下，当地还成功注册“米夏红”大樱桃品牌。

米夏镇乡村旅游办的高植，本来是跑剧组的，如今在莎车扎了根，讲了一口流利的维吾尔语。他告诉《新民周刊》，景区正在创建4A景区，而这里的老百姓也可以在家门口就业，实现多赢格局。

如今，米夏镇樱桃规模已达6200亩，“米夏红”大樱桃品牌更是走出新疆，走向了全国。其中，“黑珍珠”樱桃宛如黑亮深邃的眼眸，“瑞德”樱桃俨然一个个小红灯笼，“彩玉”樱桃则像玛瑙珠子一般光洁温润……

每年五六月是樱桃成熟的季节，来米夏红樱桃景区边体验采摘乐趣，边品尝新鲜樱桃，还可以欣赏精彩的节目表演。这里已形成集休闲观光、采摘体验、民俗餐饮、农家乐、儿童娱乐于一体的综合性消费聚集区。高植透露，景区内还种植了枇杷、无花果、草莓等其他果品，让游客一年四季到这里都能体验到采摘新鲜果实的乐趣，也让这里的乡村文旅产业可以生生不息。

莎车“米夏江”樱桃走出新疆，走向全国。摄影/王哲



## 油桃 质优味美的甜蜜果

除了樱桃，油桃也是莎车近十年的网红果品。

每年，从4月开始，在莎车县英吾斯塘乡，油桃林里葱茏的桃叶间就挂满一颗颗红艳艳的油桃，甜丝丝的桃香沁人心脾，令人垂涎欲滴。每当此时，在果林中，工人们就忙着采摘成熟的油桃，林外，收购老板将采摘的油桃——分拣装箱。当地的村民种植油桃业已多年，树上的果子一年比一年挂的多。直到11月初，都是油桃的销售季，每当这个时节，村里的油桃种植户就难掩激动之情，因为他们种出来的油桃，能够帮助他们获得较好收益。

据悉，英吾斯塘乡的油桃质优味美、外形美观，颇受市场青睐。每逢油桃成熟的季节，批发商就会前来采购。采购商们表示，这里的桃子色泽好看，味道也特别好。把这些桃子运到和田、阿克苏，很快就能卖完。

英吾斯塘乡副乡长塔吉古丽在兰干村一片油桃林

## 在“喀赞其” 邂逅莎车美食

除了水果和鸽子，莎车还有很多美食，而位于莎车的喀赞其街则是品尝当地美食的最佳选择之一。

“喀赞其”形成于1870年，在维吾尔语里的意思是“铸锅为业的人”，喀赞其老街正是因为历史上曾聚集了众多制作和售卖铁锅、铜锅的民间匠人而得名。

作为莎车县城的民族特色一条街，每当夜幕降临，喀赞其街的夜市就变得热闹起来，烤羊肉串、烤鸽子、烤包子、抓饭等特色美食令人垂涎欲滴。

在莎车县，烤包子是当地居民最喜爱的美食之一，当地人称为“沙木萨”。这里的烤包子，肉质细嫩，易消化，是冬季难得的防寒温补的美味。做烤包子，要用新鲜羊肉，选择肥瘦均匀的羊腿肉。包子馅用羊肉丁、羊尾巴油丁、洋葱、孜然粉、精盐和胡椒粉等